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Niederschrift 
13. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur und 

Sport des Gemeinderates Colbitz 

 Sitzungstermin: Montag, 12.02.2018 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Teichstr. 1, Sitzungsraum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Vorsitzende/r 
Frau Heidemarie Nielebock  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Bernd Ibe  
Herr Uwe Neumann  
Herr Heinz Rieke  
sachkundiger Bürger 
Frau Marianne Bubbert  
Herr Dieter Kerntopf  
Schriftführer 
Frau Marion Harm  
 
 

Es fehlen: 
sachkundiger Bürger 
Frau Ute Giermann entschuldigt 
Frau Ilona Meller entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 19.06.2017 (wurde am 03.07.2017 verschickt) 
4 Auswertung Weihnachtsmarkt 
5 Vorbereitung Brunnenfest 
6 Vereinsförderung 2018 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 
10 Schließung der Sitzung 
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Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Die Ausschussvorsitzende Frau Nielebock begrüßt die Ausschussmitglieder und 
sachkundigen Einwohner. Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Anzahl der anwesenden Ausschussmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gege-
ben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 19.06.2017 (wurde am 03.07.2017 verschickt) 
  
Die Niederschrift der Sitzung vom 19.06.2017 wird bestätigt. 
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zu 4 Auswertung Weihnachtsmarkt 
  
Frau Nielebock erläutert die Einnahmen und Ausgaben des Weihnachtsmarktes und 
schätzt ein, dass der Weihnachtsmarkt sehr gut besucht war. 
Nicht zuletzt konnten einige Höhepunkte, wie das Feuerwerk und die Tombola durch 
großzügige Spenden zahlreicher Firmen ermöglicht werden. 
 
Herr Kerntopf richtet seinen Dank an die Gemeindearbeiter für die große Unterstüt-
zung. 
 
Der Bürgermeister dankt allen Beteiligten für die Vorbereitung und Durchführung des 
Weihnachtsmarktes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 5 Vorbereitung Brunnenfest 
  
Frau Nielebock informiert, dass einige Änderungen zum Programm anlässlich des 
Brunnenfestes am 1. Mai vorgesehen sind und Vorbereitungen dazu anlaufen. 
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zu 6 Vereinsförderung 2018 
  
Bezug nehmend auf den Antrag der Initiativgemeinschaft zum Erhalt der kath. Kirche 
Colbitz erläutert der Bürgermeister die derzeitige Haushaltssituation. 
Da es noch keinen beschlossenen Haushalt 2018 gibt, kann über den vorliegenden 
Antrag noch nicht entschieden werden. 
 
Frau Bubbert unterstreicht an dieser Stelle nochmals die Dringlichkeit der erbrachten 
Bauleistungen. 
 
Der Bürgermeister schlägt vor, den Antrag der Initiativgemeinschaft im Gemeinderat 
zu beraten. 
 
Herr Neumann ist der Meinung, 2018 keine finanziellen Mittel für die Vereinsförde-
rung bereitzustellen. Es wäre ein Widerspruch zwischen Steuererhöhung für die Bür-
ger und die Auszahlung von Geldern an die Vereine. 
 
Herr Rieke begründet in seinen Ausführungen den Verzicht auf eine Antragstellung 
seitens des HSV. Im Hinblick auf den Sachverhalt zu den Gebäudeversicherungen 
hofft der HSV auch weiterhin auf die Unterstützung durch die Gemeinde. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
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zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
8.1. 
Herr Kerntopf weist auf den schlechten Zustand der Fassade des Volkshauses hin. 
Der Bürgermeister macht dazu Ausführungen, dass man diesbezüglich in Verbin-
dung mit dem Kreisdenkmalpfleger Herrn Jahn steht. 
 
8.2. 
Frau Nielebock gibt zur Kenntnis, dass die Rentner die Räume des Seniorenklubs als 
zu klein empfinden. 
 
8.3. 
Zum Thema Jugendklub äußert Herr Rieke, dass eine Lösung gefunden werden soll-
te. Hierzu bemerkt der Bürgermeister, dass entsprechendes Betreuungspersonal 
fehlt und ein Bereuungskonzept erstellt werden muss mit eindeutig definierten Ziel-
gruppen. 
 
8.4. 
Herr Buttgereit hinterfragt den Vorbereitungsstand des Heidefestes 2018. 
Dazu erläutert Frau Nielebock die ersten Ergebnisse aus den Arbeitsgruppenbera-
tungen und geht näher auf das geänderte Konzept ein. 
Der Bürgermeister ergänzt und macht Ausführungen zur Eintrittskassierung, Absper-
rung des Festgeländes, der Erhöhung der Standgebühren und zu Änderungen beim 
Bierverkauf. 
 
8.5. 
Aufgrund der Nachfrage von Frau Bubbert zum Verkauf von Büchern oder Videos 
des Festumzuges anlässlich 820 Jahre Colbitz wird im Ergebnis der Diskussion fest-
gehalten, dass sich Herr Kerntopf bereiterklärt über die Werk- und Kulturscheune 
Loitsche einen Film zusammen stellen zu lassen. 
Der Vorschlag von Frau Bubbert, diesen Film im Volkshaus öffentlich zu machen um 
somit auch ein Kaufinteresse in Erfahrung zu bringen, findet die volle Zustimmung 
der Ausschussmitglieder. 
 
8.6. 
Frau Bubbert hinterfragt aus welchen Gründen das Projekt „Sporthalle“ derzeitig 
nicht weiterverfolgt  und umgesetzt wird. Der Bürgermeister und Herr Rieke erläutern 
die Beweggründe für die Entscheidung des Gemeinderates und des HSV. Frau Bub-
bert bedauert die Entscheidung auch im Hinblick auf die Gesamtentwicklung der 
Gemeinde. 
 
8.7. 
Herr Rieke informiert, dass die Reinigung der Sporthalle durch die Firma Perfekta 
nicht zufriedenstellend ist und sehr unregelmäßig erfolgt. 
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Herr Neumann würde gern den Kosten- und Reinigungsumfang wissen und richtet 
die Bitte an den Bürgermeister, dies zur nächsten Ratssitzung darzulegen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung 
  
Frau Nielebock schließt die Sitzung und dankt den Anwesenden für die Teilnahme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
Heidemarie Nielebock 
 

Marion Harm 

Vorsitzende f.d.Richtigkeit 
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